
Atelier Problème 4 

Je m’entraine 

Lis attentivement l’énoncé de ces problèmes et essaye de les résoudre. 

Cahier du jour 

Lis attentivement les énoncés de ces problèmes et essaye de les résoudre. 

 

 

 

 

 

Bonus  

Lors d’une rencontre d’athlétisme, le vainqueur de l’épreuve de saut en hauteur a 
franchi 2,15 m. Il a devancé le deuxième de 30 mm, le troisième de 15 cm et le 
quatrième de 1,8 dm. 
Quelles sont les hauteurs franchies par les trois autres concurrents? 

Conseils: 

• Lis attentivement l’énoncé pour 

être sûr des étapes à résoudre 

• N’hésite pas à faire un schéma 

pour être sûr de ta résolution 

• N’oublie pas de tracer des 

tableaux de conversion! 

Le gâteau 
Pour faire un gâteau au chocolat, je mélange  
• 100g de farine,  
• 2,5hg de beurre,  
• 50g de sucre de plus que de beurre,  
• 0,25 kg de chocolat,  
• 12,5 dag de poudre d’amande 
• 6 œufs pesant chacun 60g. 
Quelle est la masse de la pâte obtenue (en grammes)? 

Le fil à linge 
Pour faire sécher le linge, je dispose d’un séchoir comportant 3 fils de 0,75m; 4 fils de 
145 cm et 5 fils de 0,24 dam. Quelle est la  longueur totale de fil disponible pour 
étendre le linge? 

Le ski de fond 
Sur le tracé d’une piste de ski de fond de 18 km, les skieurs ont 2 800 m de côte et 54 hm de 
descente à parcourir.  
Quelle est la longueur du tronçon plat? 

La confiture 
Maman confectionne de la confiture. Elle achète 10 kg de fraises, elle y ajoute 750g 
de sucre par kilo de fruits.  
A la cuisson, le mélange perd 25 hg de sa masse. 
Quelle est la masse de confiture obtenue (en grammes puis en kilogrammes)? 
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Je me corrige 

1. Je commence par lire attentivement l’énoncé et je lis bien la question. Je peux faire des schémas pour 

m’aider à comprendre le problème. 

Le gâteau 
Pour faire un gâteau au chocolat, je mélange  
• 100g de farine,  
• 2,5hg de beurre,  
• 50g de sucre de plus que de beurre,  
• 0,25 kg de chocolat,  
• 12,5 dag de poudre d’amande 
• 6 œufs pesant chacun 60g. 

 
Quelle est la masse de la pâte obtenue (en grammes)? 

• Je convertis toutes 
mesures en 
grammes 

(c’est plus simple, ainsi il 
n’y a pas de nombres à 
virgules) 
• J’additionne tous 

les ingrédients 

 Pas de changement, ce sont déjà des grammes 
 250g de beurre 

 250 + 50 = 300 g de sucre 
 250 g de chocolat 

 125 g de poudre d’amandes 

 6 X 60 = 360 g d’œufs  

 100 + 250 + 300 + 250 + 125 + 360 = 1 385g 

Le ski de fond 
Sur le tracé d’une piste de ski de fond de 18 km,  
les skieurs ont 2 800 m de côte et 54 hm de descente à parcourir.  
 
 
 
Quelle est la longueur du tronçon plat? 

 
 

• Je convertis toutes mesures 
en mètres 

 
• J’additionne les parties en 

pente, je les retire de la 
longueur totale. 

 Sur les 18 000 m de course, il y a 5 400 m de descente et 2 
800 m de montée. 

 Parties en pente: 5 400 + 2 800 = 8 200 
 18 000 – 8 200 
 9 800 m de tronçon plat 
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• 0,25 kg de chocolat,  
• 12,5 dag de poudre d’amande 
• 6 œufs pesant chacun 60g. 
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